
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0352/2020 der AfD-Stadtratsfraktion betreffend  
Verschmutzung des Marinedenkmals SMS Mainz (AfD) 
 
1. Wann wird das Denkmal gereinigt? 
 
zu 1: Das Denkmal wurde am 04.02.2020 gereinigt. 
 
 
2. Welche Kosten entstehen dadurch? 
 
zu 2: Die entstandenen Kosten belaufen sich auf ca. 2.000,00 Euro. 
 
 
3. Liegt eine Anzeige bei der Polizei vor? 
 
zu 3: Ja. 
 
 
4.  Wurde die Straftat der politisch motivierten Kriminalität links zugeordnet? 
5.  Sind der oder die Täter ermittelt worden? 
 
zu  
4 + 5: Die Staatsanwaltschaft Mainz teilt hierzu mit, dass keine Auskunft erteilt werden kann, 

da es sich weder um eine Auskunftserteilung gegenüber einem parlamentarischen Aus-
schuss im Sinne des § 474 Abs. 6 Strafprozeßordnung (StPO) handelt, noch die Vo-
raussetzungen für eine Auskunftserteilung gemäß § 474 Abs. 2 StPO vorliegen. Ent-
sprechend können die erbetenen Informationen nicht eingeholt werden. 

 
 
6. Wie oft ist das Denkmal in den letzten zehn Jahren Opfer von Verunstaltungen  
 durch Besprühungen oder ähnlichen Vandalismen geworden?  
 
zu 6: Die Gebäudewirtschaft Mainz (GWM) musste das Denkmal in den letzten Jahren insge-

samt vier Mal reinigen.   
 
 
Mainz, 22. April 2020 
 
 
gez. 
Marianne Grosse 
Beigeordnete 


